



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历壬寅年六月初七\_2022年7月5日 今日8版\_星期二 第6306期

## 传承弘扬“晋江经验” 奋力推进“五个年”

科学精准 抓实抓细 穿透落实  
晋江部署疫情防控工作

本报讯（记者 许洋洋）昨日下午，全省新冠肺炎疫情防控工作视频培训会与泉州市疫情防控工作视频会先后召开，晋江设立分会场组织收听收看，并于会后召开会议，对疫情防控工作进行再强调、再部署。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出，《新型冠状病毒肺炎疫情防控方案（第九版）》《福建省常态化新冠肺炎疫情防控工作方案（第二版）》和

《福建省应对新冠肺炎疫情应急预案（第6版）》的印发实施，对晋江科学精准防控提出了更高标准和要求，全市上下要按照上级部署要求和晋江实际情况，在思想上高度重视，认真学习领会，不打折扣抓好落实。

张文贤强调，要精准把握上级政策，围绕穿透学习培训、加快补齐短板、加强宣传引导和培训演练等方面工作，真正把国家、省的防控方

案快速准确落实到位。要坚决守住“外防输入”关口，充分发挥“三公（工）一大”融合协同机制作用，加强网格排摸，大力推广自主申报系统，通过“信息化+网格化”综合措施，兜住中高风险地区人员数据，排查管控到位，确保及时高效、不漏一人。要全面梳理过细非法入境防控措施，加快完善巡查机制、责任机制，堵塞漏洞，全面加强部门协同联动，

强化布控巡查。要全面加强进口和冷链食品监管，紧盯市场、冻库、运输等重点，坚决抓好“人、物、环境”同防。

张文贤要求，要健全常态化防控体系，严格对照新要求，精准滚动更新人员名单，严格落实核酸检测频次要求，确保常态化核酸检测一个不落、检测到位。要严格落实行业责任，加强密闭空间场所督查检查。要

持续加强组织动员，加快推进疫苗接种工作。要抓好疫情防控信息化工作，尽快启动疫情防控信息平台建设，有序推广电子哨兵。要压实“四方责任”，确保各项工作第一时间穿透落实到企到户。要突出精准精细，既杜绝层层加码，也要规范落实各项防疫措施。

晋江市领导王明元、吴忠刘、黄天凯、吴志朴等参加会议。

《晋江市贯彻落实各级扎实稳住经济一揽子政策措施全力稳大盘稳增长实施方案》政策解读

落实增值税留抵退税政策  
切实为市场主体纾困解难

本报讯（记者 阙杨娜）日前，晋江出台的《晋江市贯彻落实各级扎实稳住经济一揽子政策措施全力稳大盘稳增长实施方案》中，增值税留抵退税、社会保险费缓缴，以及阶段性减免市场主体房屋租金等相关政策，成为企业、群众最为关切的内容之一。

晋江市税务局相关负责人表示，政策实施以来，该局结合工作实际在退税审核督查、政策落实督导等方面推出了创新举措。

在落实增值税留抵退税政策方面，晋江市税务局创新“三个一”强化留抵退税审核，通过组建一个审核团队，把握留抵退税的风险防控方向，健全完善留抵退税的相关机制。

前段时间，晋江闽投电力储能科技有限公司负责人将一面写有“税企连心、共抗疫情，退税纾危、助力发展”的锦旗，送至晋江市税务局安海税务分局。据了解，安海税务分局依托网格员，对晋江闽投电力储能科技有限公司开展“一对一”政策辅导，明确退税流程，迅速安排退税审批和风险排查。当时，该企业成功申请退还增值税留抵退税金额达2100多万元。

在落实扩大实施社保费缓缴政策方面，晋江市税务局迅速与人社部门沟通联系，优化明确办理流程，有序做好缓缴社会保险费政策适用行业扩围及期限延长前期各项准备工作。截至6月20日，晋江累计落实缓缴三项社会保险费146.38万元。

在持续加大促汽车、家电等大宗消费力度方面，晋江市税务局贯彻落实《财政部 税务总局关于减征部分乘用车车辆购置税的公告》（2022年第20号），截至6月20日，晋江共有1187户次申报享受减免车购税，总计减免746.08万元。

“我们将进一步落实增值税留抵退税政策，严格落实保就业税费支持，主动融入晋江市稳大盘稳增长工作大局，全力发挥好税务部门职能作用，切实为市场主体纾困解难，助力企业爬坡过坎。”晋江市税务局相关负责人表示。



37

## 古村的红色守护人

2022年7月1日 星期五  
天气:晴 地点:龙湖镇福林村

一大早，我特意赶到福林村，参加支部党员大会。而吸引我到此的，是会议的一个重要议程——“古村红色守护人”聘任仪式。

福林村是“中国传统村落”“中国历史文化名村”，至今仍保留数量可观的古厝及福林寺、通安街、渡槽等人文风物，还有3处晋江市级文保单位，形成独具特色的古村、古厝、古寺、古校、古街“五古”文化。

“为了守护珍贵的‘五古’文化，村里对原有的网格划分进行优化完善，并以网格内的古厝和景观为重点，筛选责任心强的党员担任‘古村红色守护人’，每个网格1名。”福林村党支部书记许景景说。

聘任仪式上，许友财、许友极、陈文良、许荣祥、许健民等5名戴着党徽的党员，依次上台接过“古村红色守护人”聘任书，台下掌声雷动。

“走吧，我带大家去看看古厝。”会议结束后，第三网格的“古村红色守护人”陈文良仔细收好聘任书后，带我们参观“印象福林·万家灯火”古厝微景观。

老房子的墙上挂着红艳艳的灯笼，压榨花生油的石构件、闲置的石磨错落有致地摆放在，山墙之间的窄巷裁着几株翠竹……古韵古香的古厝焕发着新魅力，让人流连忘返。“这个微景观是由倒塌的老房子改造而成的。”陈文良一边向我们介绍情况，一边弯腰拾起隐藏在绿丛中的垃圾。

而这样的古厝及景观在福林村还有不少，“古村红色守护人”则要负责起各网格里古厝及景观的日常维护和管理。像绿植的养护、卫生的维持等，都是我们需要关注的。”陈文良笑着说。

“不止是‘古村红色守护人’，我们也是村庄的守护人，只要干群齐心协力，充分发挥主观能动性，就一定能守护好、发展好福林村。”许景景对村庄的未来充满信心。

行走在村中，可以切身感受到，福林村在“护古”的同时，不断探索古村新业态，赋予古村新活力……

本报记者 施蓉蓉

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)  
广告发行专线: 0595-82005188  
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

福建现有中高风险区“5+7”  
晋江疾控发布健康提醒

本报讯（记者 林小杰）3日，福建报告新增本土确诊病例1例，本土无症状感染者9例，均在宁德市。截至昨日20时，福建现有中风险地区5个，高风险地区7个。为保障广大群众生命安全和身体健康，晋江市疾控中心发布健康提醒。

晋江疾控提醒市民朋友，所有市域外入（返）晋人员（含本市外出的返晋人员）要落实网上预登记制度，请相关人员扫描“入（返）晋人员登记二维码”或关注“晋江12345”微信公众号进行自主申报和提前登记，如实填写相关信息。未提前登记报备的，在抵晋后要第一时间进行补充登记；有7天内中高风险地区旅居史的，务必第一时间报告所到村（社区）、单位或酒店，配合落实核酸检测等相关防控管理措施。

对于7天内有高风险地区旅居史的入（返）晋人员，要严格落实7天集中隔离医学观察措施，并按要求进行核酸检测；对于7天内有中风险地区旅居史的入（返）晋人员，要落实7天居家隔离医学观察措施（不具备居家隔离医学观察条件的，应转为集中隔离医学观察），并按要求进行核酸检测；对于7天内有中、高风险区所在县（市、区、旗）的其他地区（低风险地区）旅居史的入（返）晋人员，需持48小时内核酸阴性证明，落实三天两检核酸政策，并做好健康监测；对于省外陆地边境口岸城市（与香港、澳门有口岸相连的除外）入（返）晋人员，需持48小时内核酸检测阴性证明。

此外，对于境外入（返）晋人员，晋江疾控明确，经福建省口岸入境的，实施7天集中隔离医学观察，解除集中隔离医学观察后，目的地为晋江的入境人员，点对点接回目的地后继续实施3天居家健康监测；在集中隔离第1、2、3、5、7天各进行一次核酸检测，在居家健康监测第3天进行一次核酸检测。在福建省外口岸隔离满7天的入境人员，在入境后10天内返回晋江的，仍需实施居家健康监测直至满10天，解除居家健康监测前进行一次核酸检测。



晋江12345  
公众号二维码



入（返）晋人员  
登记二维码

瑞雪说天气

台风“暹芭”停编  
雨水威力不减

本报记者 林小杰

昨日上午，今年第3号台风“暹芭”停编，但晋江仍受其残余环流影响，在中午时分迎来了阵雨天气。气温方面，早晨，全市最高气温在25℃~27℃之间；午后，大部分镇街最高气温升至28℃~30℃之间。

瑞雪从晋江市气象台了解到，未来三天，受台风“暹芭”残余环流影响，晋江仍有降雨，以分散性阵雨或雷阵雨为主，局部地区有大雨；气温变化不大，大部分地区最高气温稳定在30℃左右。虽然台风已经离开舞台，但是雨水余威仍在，瑞雪提醒大家，出行携带雨伞，驾车注意安全！

今天小雨转中雨，26℃~30℃，沿海西南风5~6级；明天中雨，25℃~29℃，沿海西南风5~6级、阵风7级；后天阴转小雨，26℃~30℃，沿海西南风5~6级。

导读

王翔鹏：  
坚守本业不跟风

P3

永和：  
推进流入党员报到工作

P2

怀感恩之心 逐和善之光  
晋江二小举行2022届毕业典礼

毕业班老师与学生深情拥抱。

西滨镇：  
推进近邻党建 打造宜居宜业精品小镇

本报记者 蔡培仁

## 解放思想 见行动

“当前，西滨镇正处于加快发展的转型升级期，面临着新的形势和新的挑战。”近日，晋江西滨镇党委书记王沂鸿在接受记者采访时表示，今年是“晋江经验”提出20周年，结合解放思想大讨论活动，西滨镇将立足实际，以党建为抓手，深入推进近邻党建，推动形成全镇“一盘棋”，构建党建生态圈，打造宜居宜业的精品小镇。

西滨镇是晋江著名的“精品袖珍镇”，3个村（社区）的居民分别从重庆奉节、泉州洛江、罗溪及晋江其他镇街移民而

来。由于存在不同程度的文化差异，西滨镇的基层治理出现组织作用碎片化、基层事务覆盖难、群众自治难等问题。

针对摆在面前的治理困境，西滨镇主动改革破题，充分挖掘内在潜力，以党建为抓手，深入推进近邻党建工作。据悉，今年初以来，西滨镇切实找准党建工作的切入点与突破口，多个示范引领性项目应运而生。

王沂鸿介绍，依托镇文体活动中心，西滨镇加快推进“党建+”邻里中心建设。同时，投入320万元建成“两园一

基地”，打造镇级党建文化参观路线，并进一步提升各村（社区）党建文化长廊，造浓党建氛围。

此外，如何夯实打牢小微企业党建“地基”，推动党建引领企业发展壮大，是西滨镇党建工作的另一个主要课题。对此，西滨镇依托非公党建孵化基地党支部和小园区党支部，积极探索和实践非公企业党建工作的新方法、新途径。

据介绍，西滨镇探索实施“党建孵化基地+小园区党建”模式，以突破党建工作瓶颈。目前已成立西滨镇第一园区党支部，并建立了“善引领、搭平台、强服务、壮队伍、重保障”工作机制，为辖区25家非公企业提供服务。王沂鸿表示，接下来，西滨镇将进一步深入推进近邻党建，通过发挥组织作用、阵地作用、孵化作用，助推小微企业高质量发展，引导村（居）民和企业员工树立“主人翁”意识，构建“人人有责、人人尽责、人人享有”的社会治理共同体，汇聚新晋江人的力量，推动西滨发展建设。